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SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK VE 
İNOVASYON FAALİYETLERİ 

İhracatın Yeşil Dönüşüm Buluşmaları 
Üçüncü Toplantısı Gerçekleştirildi

ECOTİM Programı Lansman Toplantısı Yapıldı

Türkiye İhracatçılar Meclisi olarak ihracatçı firmala-
rımızın yeşil dönüşüm süreçlerini hızlandırmak ve 
sürdürülebilir ihracatı teşvik etmek amacıyla yürüt-
tüğümüz İhracatın Yeşil Dönüşüm Buluşmaları se-
risinin üçüncü toplantısı, 27 Kasım 2025 tarihinde 
çevrim içi olarak düzenlendi.

TİM Yönetim Kurulu Üyesi Birol CELEP, Ticaret Ba-
kanlığı Ticaret Uzmanı Setenay İYİGÜN, Türk Exim-
bank Ürün ve Satış Yönetimi Müdürlüğü Deneyimli 
Uzmanı Gonca DERELİ, TİM Strateji ve İnovasyon 
Müdürlüğü ile sektör temsilcileri ve firma yetkilile-
rinin katılımıyla toplantı gerçekleştirildi. Program 
kapsamında Responsible® Programı, Türk Exim-
bank’ın yeşil finansman destekleri, GREENTİM Yeşil 
Finansman Modülü ve TİM’in sürdürülebilirlik çalış-
malarına ilişkin bilgilendirmeler paylaşıldı.

Meclisimizin Türkiye’nin sürdürülebilirlik ekosistemini geliştirmek amacıyla iki yıldır sürdür-
düğü ECOTİM Programı’nın, 1 Aralık 2025 tarihinde başlayacak yeni dönemine ilişkin 'ECO-
TİM Programı Lansman Toplantısı', 27 Kasım 2025 tarihinde çevrim içi olarak düzenlendi. 

Etkinlikte, ECOTİM Programı Akademik Koordinatörleri Prof. Dr. Mehmet Nafiz AYDIN ve 
Doç. Dr. Ceyda OVACI tarafından “ECOTİM Programı Hakkında Genel Bilgilendirme” başlık-
lı kapsamlı bir sunum gerçekleştirildi. Programın metodolojik çerçevesi, uygulama kapsamı 
ve çıktılara yönelik beklentiler akademik bakış açısıyla değerlendirildi.

Toplantının son bölümünde Dr. Sibel SAİN ÖZDEMİR, ECOTİM Araç Seti’nin saha uygula-
malarına dair deneyim paylaşımında bulundu. Sunumda araç setinin kullanıcı geri bildirim-
leri, işlevsel etkileri ve yeni dönem için öngörülen optimizasyon alanları ele alındı.
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Küresel İnovasyon Türkiye Eylem Planı ve Stratejisi 
2024-2026 Yol Haritasında yer alan 46 gösterge ve 54 
eylem maddesinin takibi TÜRKİZ Platformu üzerinden 
yapılmaya devam ediyor. 

KÜRESEL İNOVASYON ENDEKSİ  

İnovaLİG 2026 Hazırlık Süreçleri Tüm Hızıyla Başladı

Türkiye'nin inovasyona dayalı ihracat artışının desteklenmesi, şirketlerde inovasyon bilin-
cinin geliştirilmesi, şirketlerin inovasyon kültürlerini interaktif bir platformda geliştirmesi 
ve inovasyon yetkinliklerinin kazanılması için yapılan çalışmaların ödüllendirilmesi amacıyla 
Meclisimiz tarafından 2014 yılından bu yana gerçekleştirilen İnovaLİG programında 2026 
hazırlıkları başladı. 

İnovaLİG, firmaların inovasyon kapasitesini artırarak sürdürülebilir ekonomik büyümeye kat-
kı sağlayan önemli bir programdır. Program ile firmalar inovasyon yetkinliklerini geliştirmeyi 
amaçlayarak küresel rekabet gücünü artırma hedeflerine katkı sağlıyor. Bu doğrultuda iş-
letmelere inovasyonun bir kültür olarak benimsenmesi için rehberlik ederken, inovasyonu 
sonuç odaklı bir başarıdan ziyade tekrarlanabilir ve sürdürülebilir bir süreç olarak konum-
landırır. Bu yaklaşımla İnovaLİG, Türkiye'deki firmaların uluslararası standartlarda inovasyon 
yetkinlikleri kazanmasını destekliyor.

İnovaLİG’de derece alan Kurtsan, TEI, Hayat Kimya, Kırpart Otomotiv, Havelsan gibi büyük 
firmaların yanı sıra İnovaLİG’e katılma şansı bulan birçok KOBİ firması kurumsal inovasyon 
sistemlerini kurmada ve geliştirmede ilerleme kaydediyor.

İNOVALİG



ARALIK 2025

44

7 Kasım 2025 tarihinde İnoSuit Programı 2025 Mayıs Dönemi Hazırlık Kulvarında yer alan 
dönemin firma temsilcileri ve mentörlerinin katılımıyla Hazırlık Kulvarı Kapanış Etkinliği 
gerçekleştirildi. İnoSuit Hazırlık kulvarında yer alan firma temsilcileri ve mentörleri ile bir-
likte gerçekleştirilen kapanış etkinliğinde, firmalar özelinde ilerleme durumları ve deneyim 
paylaşımı gerçekleştirildi. Döneme dair genel değerlendirmenin ardından İnoSuit Programı 
Genel ve Katma Değer odaklı kulvarlarının tanıtımı ve firmalarla program planlaması yapıl-
dı.

TİSK Ortak Yarınlar Ödül Programı - Dijitalleşme kategorisinde finalist projelerden biri olan 
İnovaTİM için video çekimi tamamlanmıştır. Hazırlanan video TİSK Ortak Yarınlar Ödül 
Programı tarafından halk oylamasına açıldı.

Video Oylama Link: https://oylama.vidobu.com/tisk/ortak-yarinlar-birlikte-mumkun-2025/
dijitallesme-tisk-2025/inovatim-2025

 

İnovaTİM İnovasyon Yarışması
İnovaTİM başarılı proje takımlarından SAĞLIKLI TARLAM, CELLU NANO TECH ve İNSAN-
SIZ HAVA ARACI takımları ile aylık değerlendirme görüşmesi gerçekleştirildi.

İnovaTİM İnovasyon Yarışması 2026 hazırlıkları kapsamında konu başlıkları ve rapor şab-
lonları için çalışmalar başladı.

İNOSUİT 

İNOVATİM 

İnoSuit Programı Mayıs 2025 Dönemi Hazırlık Kulvarı Kapanış 
Etkinliği 

İnovaTİM Ekosistemi TİSK Ortak Yarınlar Ödül Programında 
Finale Kaldı
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2025 TİM-TEB Girişim Evi Start Up to Export (S2E) Programı

Küreselde büyüme hedefi olan girişimcilerin desteklendiği 
Start Up to Export (S2E) programı kapsamında gelen baş-
vurular değerlendirilerek programda yer alacak 30 girişim 
belirlendi. S2E programının ilk basamağı olan ‘Teknoloji Gi-
rişimlerinde Büyüme Yönetimi’ eğitimini öncesinde girişim-
cilerle tanışan TİM ve TEB yöneticileri tarafından program 
ve destekler hakkında kısaca bilgi verildi.

‘Teknoloji Firmalarında Büyüme Yönetimi’ ve ‘Yurt Dışı Pazar 
Araştırması’ eğitimleri programa seçilen 30 girişimcimizin 
katılımıyla gerçekleştirildi. Eğitimlerde, girişimlerin ölçek-
lenme stratejileri, uluslararası pazarlara açılma yöntemleri 
ve pazar analiz araçları detaylı şekilde ele alındı.

TİM-TEB GİRİŞİM EVİ 

TİM-TEB Girişim Evi Speed Mentoring Etkinliği

TİM-TEB Girişim Evi kapsamında iş 
insanlarının, kurumsal firma ve yatı-
rımcı grup temsilcilerinin, girişimciler 
ile bilgi ve deneyimlerini paylaştığı, 
network ya da işbirliği amaçlı bir ara-
ya geldiği 30 dk’lık görüşme serilerin-
den oluşan Speed Mentoring etkinlik-
leri Kasım ayı boyunca devam etti.

12–28 Kasım 2025 tarihleri arasında 
gerçekleştirilen Speed Mentoring et-
kinlikleri kapsamında, 18 farklı yatırım 
grubu ve kurumsal firmadan 20 mentor, 61 girişimcimizle bir araya gelerek 90’dan faz-
la B2B görüşme gerçekleştirdi. Speed Mentoring Etkinliği’ne kurumsal firma ve yatırımcı 
gruplarından mentörler katılım sağladı. Kurumsal firmalardan L'Oréal Türkiye, Emre Ecza, 
İnci Holding, TOFAŞ, Renault Group; yatırımcı gruplarından ise EGİAD, Şirket Ortağım Me-
lek Yatırım Ağı, Susu Yatırım, Revo Capital, RePie Portföy, TRAngels Melek Yatırımcı Ağı, 
Platin Capital Melek Yatırım Ağı, Yapay Zeka Fabrikası, CVentures, Arz Portföy ve Eksim 
Ventures destekledi.
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TİM-TEB Girişim Evi Girişimcilerimiz Türkiye  
E-Ticaret Fuarı’nda

T.C. Ticaret Bakanlığı tarafından 21–22 Kasım tarihlerinde İs-
tanbul Lütfi Kırdar Kongre Merkezi'nde düzenlenen Türkiye 
E-Ticaret Haftası’na TİM-TEB Girişim Evi olarak katılım sağ-
landı. TİM-TEB Girişim Evi girişimcilerimizden; Alisverislio, 
Fashionnext, Counterfake, Dopigo, Nexizon, Omnitive, Shi-
pentegra, Shipink, Skala ve Vivoo’ya görünürlüklerini artır-
maları ve potansiyel iş birlikleri geliştirmeleri amacıyla stant 
desteği verildi.

TİM-TEB Girişim Evi Start Up Programı kapsamında 7 ilde (İstanbul, Ankara, İzmir, Bursa, 
Denizli, Gaziantep ve Mersin)  desteklenen toplam 42 girişimcimizle; gelir modeli, ölçek-
lenme planlaması ve ürün yol haritasına yönelik stratejilerin belirlendiği danışmanlık gö-
rüşmeleri gerçekleştirildi.

TİM-TEB Girişim Evi Level Up Programı kapsamında ise 7 ilde desteklenen 40 girişimci-
mizle; teknolojik altyapı, veri yönetimi, uluslararasılaşma konularında danışmanlık görüş-
meleri yapıldı.

TİM-TEB Girişim Evi Danışmanlık Hizmetleri 
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Sanal gerçeklik 
teknolojisini 
kullanarak iş 

sağlığı ve güvenliği 
eğitimlerini 

dijitalleştiren 
Basibox.

Girişimcilerimizin Röportajları                        Dergisinde!

TİMReport Linki: https://tim.org.tr/tr/timreport 

Kalıplanmış selülozik 
ambalaj teknolojileri 

alanında faaliyet 
gösteren Theca.
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TİM-TEB Girişim Evi Girişimcilerimizin Başarı Hikâyeleri  
 
 
 
 
Endüstriyel tesislerde ve ticari binalarda su yönetimini uçtan uca, gerçek 
zamanlı olarak izleyen ve optimize eden Blueit, tohum yatırım turunda, 5 
milyon USD değerleme üzerinden 470 bin USD yatırım aldı.

 
 
 
Yerli robotik girişimi Hyperever, Doğan Holding'in girişim sermayesi şirketi 
Öncü GSYO liderliğinde 2,2 milyon dolar yatırım aldı. 

Toplumun her kesiminin sağlık hizmetlerine güvenli, erişilebilir ve avantajlı 
koşullarda ulaşmasını hedefleyen Venlo, Kayacan Ventures’tan yatırım aldı.

Şirketlerin satış, finans, müşteri desteği ve operasyon gibi kritik iş 
fonksiyonlarında yapay zeka tabanlı otomasyon ve karar destek sistemlerini 
kolayca hayata geçirmesine imkân tanıyan Novus, Yapay Zeka Fabrikası’ndan 
yatırım aldı.

Elektrikli araç şarj altyapısı sunan Şarjnerde, ilk turda Gaia Teknoloji ve Aspar 
Asansör‘ün liderliğinde 2 milyon dolar değerleme üzerinden yatırım aldı.

Forbes Türkiye'nin 30 yaş altı öne çıkan 30 genci seçtiği 30 Altı 30 listesinde 
TİM-TEB Girişim Evi girişimlerinden: Agon Biyoteknoloji, Orbina, Novus,  
Kami yer aldı.


